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MATEMATICA

1) Considere que um senhor deseja cercar um terreno retangular de
200m? de Area, utilizando 60 metros de arame. Sendo assim, €
correto afirmar gue ¢ comprimento e a largura, deste terreno,
sdo respectivamente:

{n) S0m e 4dm

(B} 40m e 5m

(Cy 25m e 8m

(b} 20m e 10m
(Ey 16m e 12,5m

2} Considere que “A” & o conjunto dos nUmeros inteiros positivos
maltipleos de 3, “B” o conjunto dos numeros inteiros positivos
miltiplos de 5 e “C” o conjunto dos nUmeros inteiros positivos
mGltiplos de 12, Sabendo gue “D” é& o conjunto dos numeros
inteiros formado pela intersecdo dos trés conjuntos, ou seja, D
& o conjunto dos numerocs inteiros comuns aos trés conjuntos, &
correto afirmar que “D” é o conjunto dos nimeros inteiros
formado pelos multiplos de:

(Ay 10
(B 12
{(C)y 30
(D) 438
(E) 60

3} 0Os investimentos a Jjurocs simples sdo diretamente proporcionais
ac valor do capital inicialmente aplicado e também a
quantidade de tempo que o valor fica investido. Ou seja, a
taxa de Jjuros simples é sempre aplicada sobre o capital
inicial. Sendo assim, um capital sera triplicade ac ser
aplicada uma taxa percentual de 5% ao més depois de:

{A} 4 meses.

{B) 30 meses.

(C) 3 anos e 4 meses.
(D) 4 anos.

(B} 5 ancs.
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4) Em uma circunferéncia de didmetro 40cm, ¢ tracada uma corda de

24cm  de comprimento. Logeo, a distadncia do centro da
circunferéncia & corda € de:

{A) Bcm
(B) 1lZcm
(C)y lécm
(D} 20cm
(B) 2Z2cm

5) Deseja-se revestir com azulejos uma parede sem aberturas, com 8
metros de comprimentc por 3 metros de altura. Sabendo que os
azulejos tém dimensdes de 40X40 cm e que hd uma perda de 10% na
colocagao dos mesmos, qual & a quantidade de azulejos que se
deve adquirir para revestir a parede?

(AY 176 |
(B} 165
(C) 160
(DY 150 i
(B) 24

6) O Produto Ggg“'¢§}{f§-%wﬁﬁ

é igual a |

(A) 6
(B) 1
(cy
(D) -1
(E) -6

7) Um ciclista faz um percurso em 4 horas a uma velocidade
constante de 9¥m por  hora. Se ¢ ciclista dobrar sua

velocidade, qual serd o tempo necessdrio para percorrer o
mesmo trajeto?

hora.

horas.
horas.
horas.
horas.

Mo O m e
O = LW N
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8) A &rea de um circulo é igual a 121w cm®. O raio deste circulo,
em cm, nmede:

HoOQ o

121
60,5
21
11
5,5

9) A soma das ralizes da equacdo 4x’-11x+6 = 0 é&:

=o 0w

(A)
(B)
(C)
(D)
{(E)

11/4
11

6
3/2
4

é equivalente a:

37,5
75

545
345
543

11) O valor da expressdo 5-3+2.4-1 é:

{R)
(B)
(C)
(D)
(E)

17
i3
9

8
=17

12) Para gue a expressdo ¥2¥—3 geja nlimero real deve-se ter:

i . i m— p—

A)
B)
C)
D)
)

Prova

3/2
2/3
2/3
-3
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13) A altura de um triidngulo equildtero mede 12cm. O lade deste
tridngulo, em cm, é:

(n) 8
(B) 12
(C) 83
(D) 1243
(E) 16y3

14} Um avido decola de um aeroporto e sobe gsegundo um angulo
constante de 15° com a horizontal. Na direcdo do percursc do
avido, a 2Km do aeroporto, um garoto observa o avido sobre
ele. Qual é a altura do avido neste momento?

(A} 960m

(B) 540m Dados: senl5° = 0,26 |
(C) 260m cosl5® = 0,96 E
(D) 96m tglse = 0,27 i
{E} Zén

15} Qual é a medida do menor &ngulo formade pelos ponteiros de um
reldgic &s 15 horas e 20 minutos?

{A) 12°
(B) 15°
(Cy 20°
(D) 30°
({E) 35°
Prova i Amarela Concurso : CPAREAM/2015
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PORTUGUES
Texto

Marinha do Brasil realizou Operacdc “Amazdnia Azul”

0 nome Amazdnia Azul, cunhado pela Marinha, designa a imensa
regidc maritima contigua a costa brasileira, cujos potenciais
estratégico e econdmico assemelham-se ao da Amazdnia verde.

Pela Amazdnia Azul circulam 95% do nosso comércio exterior e
de 14 sdo extraidos aproximadamente 90% da produgdo brasileira de
petrdéleo; também nesse espag¢o hd uma intensa atividade pesqueira.

A Operacgdo visou ao aprimoramento da fiscalizagdo das aguas
territoriails e preparo da Forga Naval para gue atuasse na Copa do
Mundo de 2014.

A Marinha do Brasil detalhou como fol o funcionamente da
Operac¢do “Rmazdnia Azul”, que se estendeu por todo o territdrio
nacional. .

A operacgdo fol um exercicio de grande escala gue visou ao
aprimoramento da fiscalizagdo das aguas territeoriais brasileiras e
ac preparo da Forga Naval durante a Copa do Mundo FIFA 2014. A
iniciativa envolveu 30 mil militares, 60 navios, 15 aeronaves e
diversas embarcacgdes das Capitanias dos Portos, distribuidos por
uma area de 3,5 milhdes de Km? ao longo da costa do Pais.

A operagdo encerrou-se no dia 22 de fevereiro e contou com a
participagdo da Forg¢a Aérea Brasileira (FAB), além de instituigSes
como o Departamento de Policia Federal, a Secretaria de Receita
Federal, o Instituto Brasileiro do Meic Ambiente e dos Recursocs
Naturais Rencvavels (IBAMA), a Petrobréds e a Transpetro.

Segundo a Marinha, o©s navios e embarcagfes realizaram agles
de patrulha e de inspegdo naval ndc s6 na area da Amazdnia Azul,
mas Ttambém, nos principais rios, lagos e bacias hidrograficas do
Rrasil. A operacgdo se desenvolveu ao longo de toda a costa
brasileira, além de percorrer rios c¢omo ¢ Amazonas, Tocantins e
Araguaia, ¢ rio Paragual e diversas cutras localidades.

Os fuzileiros navails atuaram na defesa de portos, terminais
petroliferos de interesse estratégico e plataformas de petrdleo.

Fonte: Ministério da Defesa: www.brasil.gov.br/defesa-e-

seguranca/2014/02/marinha-do~brasil-detalha-a-operacac—amazonia-
azul, publicado em: 18/02/2014. (com adaptagdes)

Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2015
Profissio: APRENDIZES-MARINHEIROS

5/16




As questdes de 16 a 25 se referem ao texto.

16) Observe a frase a seqguir: “Pela Amazdénia Azul circulam 95% do
nosso comércio exterior e de 14 sdo extraldos aproximadamente
90% da producdo brasileira de petrdéleo - além de intensa
atividade pesqueira”. A qual opgdo se refere o termo
sublinhado?

{A} Amazdnia Azul.

(B) Todo o territdrio nacional.
{C) Forca Naval.

(D) Comércio exterior.

(E) Departamento de policia.

17) No

W

fragmento: ...que se estendeu por todo o territério

nacional”, tem-se a ideia de que é o pais inteiro. Assinale a
opgdo que apresenta essa mesma ideia.

(A
(B
(C
(D
(E

et et e

18) Com

Prova

Todo homem precisa de emprego.

Toda noite eu ndo consigo dormir.

Perguntel a todo passante, ninguém scube informar.
Todo dia ela faz tudo sempre igual.

Achei interessante todo o romance.

relacdo ao texto, & INCORRETO afirmar que:

a Amazdnia Azul é tdo importante quanto a Amazdnia Verde em
potencial estratégico e econdmico.

a Marinha atuou, durante a operag¢do, ndo s no mar, mas
também em rios, lagos e bacias hidrograficas do Brasil,

a operacdo “Amazdnia Azul” foil uma acgdo conjunta gue contou
com diversas instituig¢des nacionais.

a operacdo visou a fiscalizagidc das 4&guas nacionais e
internacionais e contou com ¢ apoic de cutros paises come o
Paraguai.

para garantir a seguranga do pals, durante a copa do mundo
de 2014, a Marinha promoveu um exercicic para aprimorar a
fiscalizacdo das &aguas brasileiras.

Amarela Concurso : CPAEAM/2015
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19) Assinale a opgdo em que o termo sublinhade transmite a nogdoc
de tempo.

(A} O rio Amazonas foil patrulhado pela Marinha.

(B) A forga naval estava preparada para a Copa do mundo de
2014,

(C) Até o dia 22 de fevereiro houve a operacgdo “Amazdnia Azul”.

(DY A Marinha contou com a participacéo de diversas
instituigdes.

(E) A operacdc patrulhou a regi&c maritima contigua & costa
brasileira.

20) Assinale a opgdc em gque a palavra sublinhada é um artigo.

(A) Segundo a Marinha, houve inspegdes na &rea da Amazdnia
Azul.

(B) A operagdo visou a aprimorar a forga naval.

(C) A Marinha chegou a regides maritimas de dificil acesso.

(D) A Amazdnia Azul corresponde a regides maritimas com
potencial estratégico e econdmico.

(E) A operagdo esteve a cargo da Marinha do Brasil.

21} Qual opgdo apresenta um periodo cujas oragdes estabelecem
entre si uma relacdo de causa e consequéncia, evidenciada pelo
uso do conectivo?

(A} A Marinha detalhou a operacdo Amazdnia Azul e explicou sua |
atuagdc na Copa do Mundeo FIFA 2014, %
{B) Houve ag¢des de patrulha e de 1inspecdo naval, segundo o
porta-voz da Marinha do Brasil.
(C) A operacédo esteve a cargo ndce 8¢ da Marinha, mas também de
outras instituigdes brasileiras. |
(D) Embora a Amazdnia Azul tenha tantoc potencial quanto a |
Amazdnia verde, ainda é poucoc conhecida pelos brasileiros. |
(E) Uma vez que a operagdo Amazdénia Azul visava & fiscalizacdo
de diversas regideg, c¢contou com ¢ auxilio das demais

forcas.
22)'Observe a frase a seguir: “Segundo a Marinha, os navios e
embarcacgdes realizaram acdes de patrulha e de inspecdc naval
na Area da Amazdénia Azul”. 0O termo sublinhado transmite a
ideia de:
{A} concessio.
{B} conformidade.
(C) finalidade.
(D) tempo,.
(E) condicgdo.
Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2015
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23) Em “A Forca Aérea Brasileira e a Policia Federal também
participaram da Operacdo ‘Amazdénia Azul’”, qual & o sujeito?

7 A Forcga Aérea Brasileira e a Policlia Federal.
) A Amazdnia Azul.

} Também participaram da Operagdo.

) Participaram da Operacgdo.

) A Forca Aérea Brasileira.

Mmoo QmE

(
(
(
(
(

24) As palavras sublinhadas na seguinte passagem do texto MA
operagdo encerrou-se noc dia 22 de fevereiro” foram empregadas,

regspectivamente, como

) substantivo, verbo e conjungdo.

) adjetivo, preposigdo e conijungdo.
) advérbio, verbo e preposicdc.

) substantive, verbo e preposicdo.
) adjetivo, advérbio e pronome.

@ N vs -

{
(
(
(
(

25) Assinale a opgdc correta com relagdo & analise sintatica dos
termes gque constituem o titulo do texto “Marinha do Brasil

realizou Operacgdo Amazdnia Azul™.

) Marinha do Brasil é objeto direto.

} O sujeito do verbo realizou é oculto.

) O verbo realizar & um verbo transitivo indireto.
) Amazdénia Azul & predicado verbal.

}

oo 0w

{
(
(
(
(

realizou.

A Operacgdo Amazdnia Azul é o objeto direto do

verbo

26) Em qual opc¢do o verbo sublinhado possul a mesma regéncia que

em: “A operacdo visou ao aprimoramento da fiscalizagdo”?

(A} O professor visard a prova do aluno.
(B} Visou o alvo e despeijou toda municdo.
{C} 86 visava ao bem de todogs os amigos.
{D) Fomos ac consulado visar 0S nossos passaportes.
(B) O cacador visou a cabega do elefante.

27) Assinale a opgdoc em que a palavra sublinhada deve receber
acento indicativeo de crase.
(A} Entregaram os documentos a vocé.
(B) Todos estavam dispostos a colaborar.
(C) C rapaz costumava andar a pé.
{D}) Os navios chegaram a Amazdnia.
(B} O jovem casal ficou cara a cara.
Prova : Amarela Concurse : CPAEAM/2015
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28) Assinale a opgdoc INCCRRETA com relacgido a classificacdo da
analise sintatica des termos sublinhados.

(A} A Marinha do Brasil é a forga mais antiga deste pals.
(sujeito simples)

{B) Muitos se tornaram grumetes apds a aprovagdo no <concurso.
(predicativo do sujeito)

{C) A Amazdnia Azul ¢é tdc grande gquanto a Amazdnia verde.
{verbe de ligagdo)

(D) O curso de formacdo para marinheiros foi criade na épocca
do império. (adjunto adverbial)

(E) A sede da Marinha do Brasil fica no Rio de Janeiro.
{sujeito composto)

29) Assinale a opgdo gue apresenta concordincia nominal ou verbal
correta de acordo com a norma padrdo escrita.

(A) As ¥orgas Armadas protege o Brasil.

(B) Agora & meio dia e meia.

(C) Os potencials estratégico e econdmico assemelha-se aoc da
Amazdnia verde.

(D) Comprei bastante coisas.

(E) Os EUA fez guerra contra Irague.

30) Assinale a opgdo que apresenta o© correto uso da virgula de
acordc com a norma padrdo escrita da Lingua Portuguesa.

(A} A Marinha deo Brasil, ¢é importante para proteger a costa
brasileira.

(B} Rio de Janeiro, 12 de marco de 2015,

(C) O marchar do marinheiro, assemelha-se, a um andar
cadenciado.

{D} Nem tude, sdo flores.
{E} O aluno gue estuda tira, boas notas.

Prova : Amarela Concursoc : CPAEAM/2015
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CIENCIAS

31) O ar atmosférico é formado por uma mistura de gases, vapor
agua, micrébios e impurezas (como poeira e fuligem). Sobre
componentes do ar atmosférico, assinale opgdo correta.

(A} O gé&s carbénicoe representa uma pequena parcela
composigdo do ar atmosférico, sendo ele fundamental
realizacic de fotossintese.

de

da
na

(B} O oxigénio & o gas mais abundante do ar atmosférico, sendo

fundamental para a respiracgio dos animais e plantas.
{(C) © nitrogénio € ¢ gas mais abundante do ar atmosféri
sendo fundamental para a respiragdo dos animais e planta
{D} O vapor de &gua €& o principal elemento na composicdo do

co,
s.
ar

atmosférico, sendo exclusivamente dele que ¢ oxigénio é

retirado para a respiracio.

(E) Na composigdo do ar atmosférico pode-se encontrar gases
nobres como Hélio, Nednio e Argénio, todes de fundamental

importancia para a respiracgdo dos animais e plantas.

32) A camada da atmosfera terrestre na qual situam-se o oxigénio e

0 gas carbdnico utilizados na respiracgdo dos seres vivos,
comc as nuvens e og ventos, denomina-se:

(A) mesosfera,
{B) estratosfera.
(C) exosfera.

(D) troposfera.
(B} termosfera.

33) Considere uma certa guantidade de &gua, inicialmente no est
sélido. Agquecendo gradativamente de forma homogénea toda e
quantidade de 4gua, ela passa para o estado ligquido
mantendo-se o mesmo regime de aquecimento, a mesma passa
estado liquido para o gasoso. Sobre as propriedades da &
nos referidos estados fisicos e sobre os processos de muda
de estado fisico pode-se afirmar gue:

bemn

ado
ssa
e,
do
gua
nca

(A) o processc de mudanga do estado sélido para o estado

liguido chama-se fusdo.

(B} o processo de mudanga do estado s6lido para o estado

liguido chama-se liquefacdo.

{C} a densidade da agua no estado sélideo é maior gue no estado

liguido.

(D} o processo de mudanga do estade liquido para o estado

gasoso chama-se condensacgdo.

{E} no processc de mudanga do estade sdélido para o estado

liguido, a agua perde calor.

Prova : Anmarela Concurse : CPAEAM/20
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34)

35)

De acordo com a Tabela Periddica dos Elementos Quimicos,
assinale a opgdo correta.

(A) O Mercirio (Hg) é um metal de transicéo.
(B) O Hidrogénic {(H) é& um metal alcalino.

(C) O Hidrogénio (H) é um gés nobre.

(D) © Aluminic (Al) & um metal alcalino.

(B} O Oxigénic (O) & um elemento de transicgédo.

Sobre a composigido da molécula da agua (Hz0), assinale a opcgdo
correta.

(A) A molécula da é&gua ¢é formada por um atomo de Oxigénio
compartilhande elétrons com dols atomos de Hidrogénio,
formando duas ligagSes 1dénicas.

(B} A molécula da é&gua ¢ formada por um dtomo de Oxigénio
compartilhando elétrons com dois 4&tomos de Hidregénico,
formando duas ligagdes metalicas.

{(CYy A molécula da &agua & formada por um atomo de Oxigénio
compartilhando elétrons com dois &atomos de Hidrogénio,
formandoe duas ligagdes covalentes.

(D) Numa molécula de Agua o nimero de elétrons € maior gue o
nimero de proétons.

(E) Numa molécula de 4gua o numero de elétrons &€ menor gue o
niamero de protons.

36) A posicdo de uma particula em Movimento Retilinec Uniforme

varia de acordo com a equagdo horarial S = 20 - 4.t ] em
unidades do Sistema Internacicnal. A partir desta eqguacdo,
apds quanto tempo de movimento a particula passa pela origem
dos espagos?

) 4 segundos.
) 5 segundos.
) 16 seqgundos.
y 20 segundos.
) 24 segundos.

e R @ A vl

(
(
(
(
(

Prova 1 Amarela Concursc : CPAEAM/2015
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37)

Analise as afirmativas abaixo referentes aos conceitos de
temperatura e calor.

T- Calor é a medida de agitacdc molecular.

II- <Calor é& uma forma de energis.

ITI- Dois corpos estdo em equilibrio térmico quando estdoc a
mesma Lemperatura.

Assinale a opgdo correta.

Apenas a afirmativa I é verdadeira.

Apenas a afirmativa III é verdadeira.

Apenas a afirmativa IT é verdadeira.

Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e III sdc verdadeiras.

HuUaoow

38) Com relagdo aos trés prccessos de propagagdo de calor:
condugdo, convecgdo e irradiagdo, assinale a opgdo correta.

(A} O processo de conducdc ccorre apenas nos ligquidos e gases.

(B} O processo de conveccgdo ocorre apenas nos sélidos.

{C} A propagagdc de calor por irradiacgldc €& o uUnico dos trés
processos gue pode ocorrer no ar atmosférico.

(D} No processo de conveccgdo ocorre o movimento das moléculas,
formande correntes de conveccdo.

(B} © calor do Scl propaga-se no espage pelo processo de
conducdo até atingir a atmosfera terrestre e ser absorvido
pelcs corpoes.

39) 0 sonar é um instrumento que pode ser utilizado para estudos
de relevo de fundes ocelnices, medigido de profundidade e
localizacido de objetos no fundo do oceano, come navios
submersos e submarinos. Consiste basicamente de um transmissor
e um coletor de ondas ultrassénicas gque s&c emitidas em
direcdo ao fundo do oceano. Essas ondas apds serem refletidas,
retornam e sdo captadas pelo celetor do sonar. Scbre as ondas
ultrassdnicas, assinale a copgdo correta.

(A} S3c ondas eletromagnéticas com frequéncia supericr a

' 20.000Hz.

(B) Sao ondas mecédnicas com frequéncia superior a 20.000Hz.

(C} Possuem freguéncia superior a 20.000Hz e propagam-se no
vacuo com velccidade de 300.000Km/s.

{D} Podem ser perfeitamente cuvidas por seres humanos normais e
possuen diversas aplicagdes médicas.

(E) S30 ondas mecanicas com frequéncia inferior a Z20Hz.

Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2015
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40) 0 magnetismo terrestre sempre fol um mistério para muitos

estudiosos. As bussolas sdo constituidas por uma agulha
magnética que pode girar livremente em torno de um eixo
vertical, permitindo aos navegadores orientarem suas

embarcacdes de acordo com coordenadas geograficas definidas a
partir dos pontos cardeals. Sobre o magnetismo terrestre e o
funcionamento das bussolasg, assinale a copgdo correta.

(A) Nas regides proximas a linha do equador, o magnetismo
terrestre & nulo.

(B) Nas regides polares, o magnetismo terrestre ¢é& nulo.

(Cy Cs polos magnéticos da Terra coincidem com seus polos
geograficos.

(DY A agulha magnética de uma blissola pode ser orientada em
qualquer direcgdo, de acordo com a rota de navegagdo a ser
seguida.

(E) A agulha magnética de uma bussola orienta-se de acordo com
o campo magnétice da Terra, alinhando-se com esse campo e
apontandc para o polo sul magnético do planeta.

41) Considere um dispositive elétrico cujo valor da resisténcia
elétrica & constante. Estando ele devidamente conectado acs
terminais de uma bateria de 12 wvolts, a intensidade da
corrente elétrica que o© percorre é& de 4A. Com Dbase nessas
informacgdes, pode-se afirmar que o valor da resisténcia
elétrica deste dispositivo, em ohms, é:

(R) 1/3
(B) 3
(Cy 8
(D) 1o
{E) 48

42) Considerandc as escalas termométricas Celsius, Fahrenheit e
Kelvin, assinale a opgdo gue apresenta a igualdade correta.

(Ay 0°C = =273K
(B} 32°F = OK
(Cy 212°F = 100K
(DY 0K = 273°C
(E) 273K = 32°F
Prova : Amarela Concurso : CPABAM/2015
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43) Tanto em residéncias quanto em indistrias e imdveis comerciais

44)

45)

46)

existem instrumentos conectados & rede elétrica responsaveis
por efetuar uma medida cujo valor é expressc em quilowatt-hora
(Kw.h). A unidade de medida quilowatt-hora (Kw.h), apesar de
ndo ser o padrac definido peleo Sistema Internacional de
unidades, pode ser utilizada para medir a:

{A) intensidade lumincsa.

(B) quantidade de energia elétrica.
(C) poténcia elétrica.

(D) tens&o elétrica.

(E) guantidade de carga elétrica.

Os geradores de eletricidade sdo dispositivos capazes de gerar
diferenga de potenclal elétrico, convertendo outras formas de
energlia em energia elétrica. Eles podem ser classificados em
mecanicos  ou quimicos. Sobre os geradores de eletricidade,
assinale a opgdo correta.

) O dinamo é um tipo de gerador guimico.

) A bateria de um automdével é um tipo de gerader mecdnico.

) As pilhas secas sdo geradores guimicos.

) Os geradores quimicos funcionam com base no principio da
inducdo eletromagnética.

(E) As lampadas fluorescentes sdc geradores quimicos.

Sabe-se gque um mergulhador em uma manobra de exercicic esta
flutuando sobre a agua. Ao inspirar o ar e manté-lo em seus
pulmdes, o mesmo eleva-se em relagdo ao nivel da 4agua. Esse
fato pode ser explicado:

pelc aumento do peso da agua deslocada.

pelc aumento do empuxo da &gua.

pela diminuiglo da densidade do mergulhador.
pela diminuicdo da densidade da agua.

(A
(B
(C
(D
(E) pela diminuig¢do da massa do mergulhador.

e Mt e et

Trabalho mecdnico, Poténecia e Energia s3o grandezas fisicas
muito importantes no estudo dos movimentos. No Sistema
Internacional, a unidade de medida para cada uma dessas
grandezas &, respectivamente:

) newton, watt & Joule.

) jJoule, watt e joule.

) wati, joule e newton.

) Joule, watt e caloria.

) Joule, newton = caloria.

Ho oW
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47)

48)

Observe a figura abaixo.

F*Wﬁﬁfgﬁ LGmvwm_____—ﬁ¢—-0301n nmﬂ
— “WL —

ot
F 5000 N

Suponha que um marinheiro levantou uma caixa de 500kg,
utilizando uma alavanca. Qual é a forca que ele deve aplicar na
extremidade da alavanca para manter a caixa em equilibrio?

(A) 1200N
(B} 1230N Dado: g= 10 m/s?

(C} 1250N

(D} 1300N

(E} 1500N

Duas ondas 3onoras propagamn-se na agua, com a mesma

velocidade, sendc que o comprimento de onda da primeira é
igual a metade do comprimentce de onda da segunda. Sendo assim,
¢ correto afirmar que a primeira em relagdo a segunda, possui:

mesma frequéncia,
maior frequéncia.
maior frequéncia.
menor frequéncia.
maior frequéncia.

(A) mesmo periodo
(B) menor periodo
(C) mesmo periodo
(D) menor periodo
(E) maior periodo

o o o DD

49) Assinale a opgdo gue apresenta somente caracteristicas das

imagens formadas por espelhos plancs para os cbijetos reais.

(A} Simetrica, invertida e wvirtual.

{(B) Revertida, simétrica e real.

(C) Reduzida, simétrica ¢ invertida.

(D) Direita, de igual tamanho e virtual.
(E) Real, direita e ampliada.
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50) Analise as afirmativas abaixo.
Numa estrada retilinea e horizontal, o velcocimetro de um
veiculo, gue move-se em linha reta, indica um valor constante.
Nesta situacdo:
I- a forga peso do veiculoc tem o mesmo sentide que o da
velocidade.
IT- a soma vetorial das forgas que atuam sobre o veiculo é
nula.
ITII- a aceleragdc do veliculc & nula.
Assinale a opcgdo correta.
(A) Apenas a afirmativa I & verdadeira.
(B} Apenas a afirmativa IT & verdadeira.
(C) Apenas as afirmativas I e II s3o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
(E) As afirmativas I, Il e III sd3c verdadeiras.
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